

Fundação Universidade Federal de Rondônia

Campus de Ji-Paraná

Departamento de Engenharia Ambiental (DEA)

Ata da Sessão Ordinária do Conselho do Departamento de Engenharia Ambiental –
CONDEP-EA, Campus de Ji-Paraná, Fundação Universidade Federal de Rondônia –
UNIR.

No dia dezesseis de fevereiro de dois mil e dezoito, às catorze horas e vinte minutos, realizou-se na sala dos professores do DEA a sessão ordinária do CONDEP-EA, sob a presidência do conselheiro Jefferson Alberto de Lima. Contou com a presença dos Conselheiros docentes: Alberto Dresch Wehler, Beatriz Machado Gomes, João Gilberto de Souza Ribeiro, José Roberto Ribeiro Júnior, Margarita María Dueñas Orozco, Nara Luísa Reis de Andrade, Renata Gonçalves Aguiar, Robson Alves de Oliveira, Rogério Montai de Lima e dos Conselheiros discentes: Anne Family Monteiro Apolinário e Wesley Roberto Detman Martins.

Ausências justificadas de conselheiros: Ana Lucia Denardin da Rosa, Igor Georgios Fotopoulos, Elisabete Lourdes do Nascimento. **Abertura:** O presidente da sessão deseja boas-vindas aos presentes, em especial ao Prof. Robson que retornou de seu afastamento do doutorado, bem como ao Prof. Rogério que foi transferido para o DEA. O presidente informa que a Prof. Margarita esteve à frente do departamento entre os dias 8 e 12 de janeiro, e agradece a conselheira pela disponibilidade e apoio. Em seguida o presidente faz a leitura dos pontos de pauta. **Informes:** (1) O presidente informa sobre a semana de integração que acontecerá a partir do dia dezoito de fevereiro com a recepção dos calouros de todos os cursos, organizada pela diretoria do *campus*, e que a versão impressa do calendário acadêmico, fora entregue aos discentes ingressantes no semestre de dois mil e dezoito; em relação ao calendário acadêmico ressalta sobre o período previsto para férias docentes e indica a necessidade de seguir o que está ali determinado; (2) O presidente informa que foi encaminhando para a Pró-Reitoria de administração via e-mail da diretoria do *campus* o histórico da situação dos servidores técnico-administrativos que estavam lotados no departamento, reitera a necessidade das vagas serem preenchidas com a lotação no departamento para atendimento nos laboratórios, a conselheira Renata solicita um pouco mais de esclarecimento sobre a dinâmica de integração, o conselheiro João Gilberto explica que os calouros serão acolhidos às catorze horas do dia dezoito pelos departamentos e às quinze horas haverá uma palestra inicial na sala de videoconferência, precedida por composição de mesa de apresentações, e que ao longo da semana haverá apresentações culturais, encerrando na sexta-feira com mesa redonda sobre os setores do *campus* e palestra da Prof. Nair Rost de Lima, segue explanando que esta semana faz objetivo de "acolhida aos calouros" e um projeto de reduzir a evasão e melhorar as taxas de sucesso de todos os cursos do *campus*; (3) O presidente informa da necessidade de institucionalização dos laboratórios para adequação, a conselheira Renata pergunta sobre o prazo para realizar esta institucionalização, o conselheiro Jefferson esclarece que em função da necessidade de finalizar o novo PPC até o meio do ano, o ideal é que até março este processo esteja encaminhado, a conselheira Nara informa sobre as novas regras, enfatizando que é necessário fazer a institucionalização individualizada por laboratório; (4) o presidente informa sobre a reunião com a Procuradora Institucional Verônica Cordovil e da necessidade de adequação do PPC; (5) o presidente informa que foi recebido o documento do Plano Nacional de Saneamento Básico-PLANSAB e que irá ficar nas dependências do departamento para consulta; (6) o presidente informa que foram homologadas vinte e quatro inscrições para o processo seletivo simplificado, informa que a banca examinadora ficou composta pelos professores Naiara Nienow, Patrícia Medeiros, Jose de Sá e Ricardo Costa; (7) O presidente informa que existem documentos que estão na SERCA, tais como inclusão de disciplinas, solicitação de quebra de pré-requisito e outros, que ainda não foram repassados ao departamento; (8) O conselheiro Alberto informa que a defesa de seu doutorado será prorrogada de março para setembro de dois mil e dezoito; (9) o conselheiro Alberto registra a entrega do relatório feito pela comissão de avaliação docente

pelos discentes no período 2017/2: (10) Orçamento das placas de identificação de laboratórios do departamento foi apresentado pelo conselheiro Alberto; (11) o conselheiro Alberto informa que chegaram os seguintes equipamentos: capela, bomba de vácuo, dois condutivímetros, sonda multiparâmetros, bomba peristáltica, balança e que provavelmente chegará um microscópio; (12) a conselheira Nara informa sobre a dinâmica da disciplina Introdução à Engenharia Ambiental que as aulas acontecerão nas quartas e necessitará do apoio dos professores para efetuarem apresentações sobre suas áreas de atuação no curso, num segundo momento irá organizar um cronograma de participação; (13) a conselheira Nara informa sobre a visita marcada para os dias catorze, quinze e dezesseis de março do coordenador geral do PROFAGUA. **Pontos de Pauta:** (1) **Assunto:** Horário 2018/1 o conselheiro Jeferson coloca em discussão o indicativo da professora Elisabete para iniciar a disciplina Estágio e Cidadania I na segunda quinzena de março. **Decisão:** por unanimidade o conselho APROVA o indicativo sobre as disciplinas destinadas ao Prof. Rogério o presidente propõe que o professor ministre a disciplina Teoria do Conhecimento Tecnológico e a disciplina de Estágio e Cidadania I, o conselheiro Rogério propõe ministrar as disciplinas Legislação e Direito Ambiental e Teoria do Conhecimento Tecnológico nas segundas e quartas no período noturno, após discussão a segunda proposta segue para votação. **Decisão:** por unanimidade o conselho APROVA a proposta do conselheiro Rogério; (2) **Assunto:** Composição da comissão de avaliação docente pelos discentes, foi proposta a recondução dos professores Alberto, José e Elisabete. **Decisão:** por unanimidade o conselho APROVA a recondução da comissão; (3) **Assunto:** Redistribuição dos espaços do departamento. O professor Alberto apresentou uma proposta de divisão dos laboratórios, ficando os mesmos com a seguinte composição: **Laboratório de Hidroclimatologia:** GAB 1 – Atendimento alunos, chefe, vice-chefe, substitutos; GAB 2 - Nara. **Laboratório de Gestão Ambiental:** GAB 1 – Alberto e João Gilberto; GAB 2 - Igor. **Laboratório de Hidráulica:** GAB 1 – Renata e Margarita; GAB 2 – Ana. **Laboratório de Geomática:** GAB 1 – Robson; GAB 2 – Elisabete. **Decisão:** por unanimidade o conselho APROVA a proposta. (4) **Assunto:** Apreciação dos planos de aulas das disciplinas, Sistema de Fígato e Sistema de Água I (Prof. Robson), Hidrologia e Drenagem e Introdução a Engenharia Ambiental (Profa. Nara); Resíduos Industriais e Gestão Ambiental II (Profa. Margarita). **Decisão:** por unanimidade o conselho APROVA todos os planos de aula apreciados na sessão. (5) **Assunto:** Apreciação dos planos anuais de atividades dos docentes: Beatriz, Elisabete, Jeferson, João Gilberto, José, Margarita, Nara, Renata, Robson. **Decisão:** por unanimidade o conselho APROVA os planos anuais apreciados na sessão; (6) **Assunto:** Relatório de atividades de ano de 2017 da Profa. Renata. **Decisão:** por unanimidade o conselho APROVA o relatório apreciado na sessão; (7) **Processo:** 25118.000475/2018-95. **Assunto:** Credenciamento de professor colaborador Rômulo Borel. **Parecer:** o prof. Jeferson Alberto de Lima fez a leitura do parecer. **Decisão:** por unanimidade o conselho acompanha o parecer, cujo relator é FAVORÁVEL ao credenciamento do professor Rômulo Borel como professor colaborador; (8) **Assunto:** Composição da comissão responsável pela organização da VII Mostra Acadêmica da Engenharia Ambiental 2018. Os seguintes nomes foram colocados para a apreciação do conselho departamental para composição da comissão: Jeferson, José, Rogério, Margarita, Anne Jannely, Wesley. **Decisão:** por unanimidade o conselho APROVA a composição da comissão. **Encerramento:** Nada mais a declarar a sessão é encerrada pelo presidente às dezessete horas e trinta e quatro minutos, e etc. João Gilberto de Souza Ribeiro, secretário *Ad Hoc* da sessão, lavrei a presente Ata, que se encontra assinada por mim e pelos demais membros do conselho---

Prof. Jeferson Alberto de Lima

Prof. Alberto Dresch Webler

Profa. Beatriz Machado Gomes

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

30

Prof. João Gilberto de Souza Ribeiro

João G. de Souza Ribeiro

Prof.^a Elisabete Lourdes do Nascimento

Elisabete L. Nascimento

Prof. José Roberto Ribeiro Júnior

José Roberto Ribeiro Júnior

Prof.^a Margarita María Dueñas Orozco

Prof.^a Nara Luísa Reis de Andrade

Nara L. Reis

Prof.^a Renata Gonçalves Aguiar

Prof. Robson Alves de Oliveira

Robson Alves de Oliveira

Prof. Rogério Montai de Lima

Representante discente Anne Jamily M. Apolinário Pinheiro

Anne J. M. A. Pinheiro

Representante discente ~~Robson Alves de Oliveira~~

Robson

Albino